

项传送给投资评审中心、预算管理股等相关股室，在财政投资评审时紧密结合绩效评价发现的问题进行评审并及时通知相关单位整改、在预算安排资金时从严从紧。二是完善专项资金管理办法。落实“一个专项一个管理办法”的要求，重点对以前绩效评价结果较差的科技发展资金、企业发展资金、菜篮子工程资金等，联合或督促相关职能部门制定或完善专项资金管理办法，交至支出股室和绩效股室审核，优化管理办法，提高财政资金使用效率。三是引入约谈机制。对项目经费经过相关部门和区领导审核又不宜由项目单位责任人员承担无效支出损失、资金使用绩效评价结果较差的项目，要求该

单位党组织负责人找相关责任人约谈，找出原因并提出相应防范措施，给相关人员“敲警钟”，增强预算单位的绩效意识。四是强化部门间联动。建立财审联动机制，主动与区审计局对接征求意见，将全区污染防治、合作社和企业财政补助、乡村振兴等优先纳入财政重点绩效评价项目，在绩效评价前和结果未定稿前均征求审计意见。区人大也将绩效问题整改纳入对部门负责人评议范围，做到重要情况及时沟通，重要问题共同攻坚。将各单位预算绩效管理结果纳入区委组织部的绩效管理体系，全区提高绩效管理合力已逐步形成。

突出问题有导向。聚焦社保、就业、教育、生态环境、农业农村、基本

建设等领域的转移支付资金和区级专项资金，开展专项核查和集中整治行动，全面提升财会监督效力。开展全区惠农补贴资金清理行动，建立整改台账，严格销号管理。开展乡村振兴检查，提升财政资金使用效率。督促预算单位不得违规新增暂付款，加大财政存量暂付款清理力度。督促全区行政事业单位全面加强内部控制建设。财政部门带头深化内控管理体系建设、深入推动内部审计管理体制建设。今年，抽选部分内设股室和乡镇财政所，委托第三方事务所进行审计，旨在检验对前三年交叉内审工作的质量，防止内审工作走过场。□

责任编辑 梁冬妮

新疆新源： 财政助推畜牧业高质量发展

新疆维吾尔自治区新源县财政局 | 肖敏 唐琳

近年来，新疆维吾尔自治区新源县财政局大力推动畜牧业向特色型、高效型、加工型、外向型方向发展，为建设优质畜产品产业集群、畜牧业高质量发展奠定坚实财政基础。

聚焦重点环节，持续加大财政投入力度。财政支农资金持续向畜牧业发展倾斜，将畜牧业发展相关专项或支出方向列入县级年度预算，着力建立财政稳定投入机制。一是加快培育畜牧业全产业链发展。近三年来共计投入4966.72万元用于推动畜牧业生产发展，其中发展产业集群2260万元、规模化养殖650万元、畜品种改良910.72万元、优质饲草产业发展334万元、畜禽种业提升235万元、粮改饲577万元。二是扎实推进畜牧资源和生态保护。投入资金43万元用于支持种畜禽和奶牛生产性能测定。继续推行草原禁牧和草畜平衡制度，投入资金3580万元用于落实第三轮草原生态保护补助奖

励政策。三是筑牢动物防疫堡垒。投入资金1289.6万元用于支持重大动物疫病强制免疫、养殖环节病死畜禽的无害化处理、重大疫情的强制扑杀、动物疫情检测及村级动物防疫员劳务补贴等，实现了强制免疫病种口蹄疫、高致病性禽流感等病种有效防治，保障了畜牧养殖业生产安全、动物源性食品安全。

坚持绩效导向，着力提升财政资金使用效益。认真落实全面实施预算绩效管理的各项部署和要求，积极推进畜牧业全领域预算绩效管理工作，将绩效目标设置、绩效监控、绩效评价及结果应用等重点环节落到实处，确保有限的财政资金发挥最大效能。一是科学设定绩效目标。按照分专项分支出方向，设置了畜牧业涉及的专项指标，为规范编制畜牧业领域绩效目标提供了依据。二是持续实施绩效监控。围绕畜牧业发展项目实施情况，采

取部门自主监控和财政重点监控相结合的方式，对绩效目标实施和预算执行情况等开展双监控，推动部门提高资金管理水平。三是扎实开展绩效评价。在项目部门和实施单位全面自评的基础上，对资金量大、涉及面广的资金开展重点绩效评价，不断提升资金使用效益。四是强化绩效结果应用。严格实施绩效结果与预算安排挂钩、与政策调整挂钩，完善激励约束机制。

强化资金监管，确保财政资金使用安全规范。依据相关资金管理办法，加强内部监管工作，确保财政涉农资金用在刀刃上，搞好项目资金的专项检查，做到事前评估、事中监督、事后检查验收、跟踪问效，杜绝挤占、挪用，随意调整项目资金，确保资金不折不扣地落实到项目上，促进项目申报、审批、实施和监督的制度化、规范化、科学化。□

责任编辑 刘永恒